
Befragungsbogen zur Evaluation des Projekts „Förderung 
individueller, computerunterstützter Lernwege im Sachunterricht 
durch den Einsatz der Lernplattform MOODLE“

Liebe Eltern!

Zum Ende unseres Projektjahres darf ich Sie noch einmal 
bitten, die folgenden Fragen zu beantworten, damit ich 
überprüfen kann, inwieweit sich die allgemeine Einstellung 
zum Lernen mit Hilfe von Moodle im Laufe des Schuljahres 
verändert hat.
 

Um die Anonymität zu gewährleisten, schreiben Sie bitte 
keinen Namen auf das Blatt.

Vielen Dank im Voraus für Ihre Hilfe!

Robert Boczek
Klassenlehrer der 4a
VS Bad Vöslau

Bad Vöslau, 17. Juni 2009
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Bitte jeweils nur einen Punkt einringeln oder 
ankreuzen, wenn nicht anders angegeben!

Wie oft hat Ihr Kind zu Hause die Lernplattform genützt?

● oft
● selten
● nie
● nur dann, wenn es der Lehrer verlangt hat

Haben Sie Ihr Kind unterstützt und ermutigt, zu Hause auf die 
Lernplattform zuzugreifen?

● ja
● selten
● nein

Welcher Aussage stimmen Sie zu? (Mehrfachauswahl möglich)

● Eine Lernplattform kann meinem Kind beim selbstständigen 
Wissenserwerb helfen.

● Eine Lernplattform bereichert den herkömmlichen Unterricht in 
der Klasse.

● Eine Lernplattform motiviert mein Kind zum Lernen.

Machen Ihrem Kind Aufgaben und andere Aktivitäten mit der 
Lernplattform mehr Spaß als das Arbeiten ohne Computer? 

● ja
● nein
● ist gleich
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Hilft Ihrer Meinung nach die Lernplattform Ihrem Kind beim 
Verstehen von Lerninhalten?

● ja
● eher ja
● eher nein
● nein
● weiß nicht

Zeitaufwand für die Erledigung von Aufgaben mit Moodle? 

● es ist eine Mehrbelastung
● es ist zwar mehr, macht aber auch mehr Spaß
● es ist keine Mehrbelastung

Finden Sie es gut, dass jederzeit auf die präsentierten Aufgaben 
zugegriffen werden kann? 

● ja, finde ich gut
● nein, finde ich nicht gut
● weiß nicht

Sehen Sie ein Problem darin, dass Ihr Kind durch die Arbeit mit 
Moodle jetzt mehr Zeit vor dem Computer verbringt? 

● ich sehe darin kein Problem
● mein Kind lernt jetzt am PC für die Schule und hat weniger Zeit 

für „Computerspiele“
● ich sehe darin ein Problem
● ich möchte eigentlich nicht, dass mein Kind jetzt auch „im Auftrag 

der Schule“ vor dem Computer sitzen muss
● anderes:
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Welche Leistungen soll das Lernmanagementsystem erbringen: 
(Mehrfachauswahl möglich)

● Arbeits- und Übungsmaterial bereitstellen, auch bei eventueller 
Krankheit

● eine Übersicht durchgenommener Lerninhalte bieten
● zusätzliches Material (Multimedia, Bilder, Filme, Sounds ...) bieten
● auf Prüfungsfragen vorbereiten
● zum selbstständigen Arbeiten erziehen
● die Gruppenkommunikation der Kinder mit Chat und Foren 

stärken 
● anderes: 

● Wünschen Sie sich eine Fortsetzung von E-Learning-Aktivitäten in 
der weiterführenden Schule? 

● ja
● nein

Noch einmal vielen Dank für die Beantwortung der Fragen!
Sie haben mir damit sehr geholfen!

Liebe Grüße

Robert Boczek
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